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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Proteger os direitos e interesses dos idosos que vivem no Interior da 

China 

 

Com o aprofundamento contínuo da interligação e interconexão entre os 

sistemas das cidades da Grande Baía, cada vez mais idosos de Macau optam por 

passar a sua velhice no Interior da China, o que acelerou a concretização da visão de 

integração regional dos serviços de apoio a idosos. Face ao agravamento contínuo 

do envelhecimento da população, o Governo da RAEM afirmou, claramente, no 

Relatório das Linhas de Acção Governativa para o corrente ano que ia alargar, de 

forma activa, o espaço para a prestação dos serviços de apoio aos idosos, dando 

assim um passo crucial para os idosos de Macau passarem a sua velhice no outro 

lado da fronteira. 

No contexto da plena formação do “círculo de vida de uma hora” na Grande 

Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, a conveniência e a segurança dos apoios 

transfronteiriços para os idosos tornaram-se a questão nuclear que preocupa mais 

a população sénior. Actualmente, o “Programa de Serviços de Cuidados em Lares 

de Guangdong” do Governo de Hong Kong continua a expandir-se, e o serviço de 

ambulâncias transfronteiriças entre Cantão e Hong Kong foi oficialmente lançado, e 

as cidades da Grande Baía têm explorado de forma aprofundada a integração dos 

recursos dos lares de idosos e a colaboração médica. Contudo, há ainda espaço 

para melhorias contínuas para que os idosos de Macau passem a sua velhice no 
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Interior da China. Assim, baseando-se nas vantagens sinérgicas da Grande Baía, a 

transformação da experiência-piloto de uma cidade única num sistema de serviços 

promovido por várias cidades, e a transformação dos benefícios políticos em 

garantias reais e perceptíveis para idosos são questões de bem-estar da população 

que exigem uma resposta urgente. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. No Relatório das LAG para este ano, refere-se que, em 2026, será dada 

continuidade à comunicação com os Serviços para os Assuntos Civis de Zhuhai e de 

Zhongshan, bem como com as respectivas instituições colaboradoras de cuidados a 

idosos, iniciando-se o projecto-piloto de transferência para os lares do Interior da 

China. O Governo deve ponderar sobre a criação, em conjunto com outras cidades 

da Grande Baía, de uma plataforma transfronteiriça de informações sobre os apoios 

a idosos, para que os que pretendem passar a sua velhice naquelas cidades e os 

seus familiares possam receber informações mais completas e actualizadas sobre as 

políticas e os serviços a prestar. Vai fazê-lo? 

2. O Governo deve tomar como referência as experiências das cidades 

adjacentes, aprofundando ainda mais o mecanismo de cooperação entre as cidades 

da Grande Baía, optimizando o actual “plano experimental de ambulâncias 

transfronteiriças directas” entre Hong Kong e Macau, alargando-o a todas as cidades 

da Grande Baía. Deve transportar os doentes dos hospitais designados por essas 

cidades directamente para os hospitais públicos de Macau, para que os idosos 

doentes que vivem nas referidas cidades possam ser transportados para Macau em 

caso de necessidade, de modo a incentivá-los a passarem a sua velhice no Interior 
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da China. O Governo vai fazer isso? 

3. O Governo deve reforçar a cooperação com as cidades da Grande Baía, e 

promover, em conjunto, medidas como consultas médicas com recurso à inteligência 

artificial, com vista a elevar a eficiência dos serviços de saúde e a promover o 

desenvolvimento da tecnologia para a terceira idade e das respectivas indústrias, a 

fim de melhor apoiar os residentes de Macau a passarem a sua velhice nas cidades 

acima referidas? 

 

 10 de Dezembro de 2025 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


